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Justerat via e-post den 15 september 2023. 
 
Närvarande: 
 
Ledamöter:  Cecilia Söderman (SPF)  

Kerstin Tovesson (PRO) 
Per Rudin (PRO) 
Catarina Stavenberg (SPF) 
Åsa Kindblom (SKPF) 
 

 
Ersättare:  Marianne Elinsdotter (PRO) 
 Karin Bergman (PRO    

Britt Holmström (SPF)  
Catrin Jarl (SPF) 

    
Frånvarande: Lars Bromander (SKPF) 

 
Tjänstepersoner: Odini Nzeribe, avdelningschef 

Nicoletta Zoannos, sekreterare 
 
 

 
1. Mötets öppnande 

Ordförande Cecilia Söderman öppnar mötet. 
 

2. Godkännande av dagordning 
Dagordningen godkänns. 
 

3. Val av justerare 
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Ordförande Cecilia Söderman och vice ordförande Per Rudin 
väljs till justerare. 
 

4. Anmälan av justerat protokoll från den 14 augusti 2023 
för Södermalms stadsdelsnämnds pensionärsråd 
Protokollet läggs till handlingarna. 
 

5. Ärenden till stadsdelsnämndens sammanträde 
 
Ärende 7 Drift av Hornskrokens vård- och omsorgsboende 
och hotellpensionatet Hornskroken 
 
Avdelningschef Odini Nzeribe berättar kring vad som hänt 
gällande upphandlingen och varför den avbröts för rådet.  
 
Ärende 15 Inkomna medborgarförslag augusti 2023  
SÖD 2023/552 Medborgarförslag om rabatterad lunch för 
pensionärer vid stadsdelsområdets samtliga skolor.  
 
Rådet ser det som positivt att förvaltningen ska utreda 
förslaget vidare. 
 
Ärende 20 Remiss av Motion om att införa en obligatorisk 
bakgrundskontroll via belastningsregistret inför anställning 
inom omsorgen och äldreomsorgen  
 
Rådet vill framföra att obligatorisk bakgrundskontroll av 
medarbetare inför anställning inom äldreomsorgen är en 
mycket viktig och angelägen fråga. Ytterst handlar det om att 
öka tryggheten för de äldre. Rådet ställer sig frågan kring 
varför det inte redan genomförs denna typ av 
bakgrundskontroller och om vikten av att obligatorisk 
bakgrundskontroll införs inom äldreomsorgens verksamheter 
så snart som möjligt. 
 

6. Information från avdelningschefen 
 

- Odini Nzeribe informerar kring vad som pågår just nu 
gällande övertagandet av Bergsunds vård- och 
omsorgsboende. Mycket av arbetet just nu handlar om 
bemanning inför övertagandet den 1 oktober. Samtlig 
personal och chefer har valt att följa med till 
Stockholms stad.  

- Odini Nzeribe berättar kortfattat om det ekonomiska 
läget inför 2024. Det ekonomiska läget kommer att 
vara kärvare med tanke på de ekonomiska 
förutsättningar som råder i omvärlden.  
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- En utbyggnad av Nytorgsgårdens vård- och 
omsorgsboende ska påbörjas i mitten av oktober. Det 
handlar om att tillföra boendet ytterligare sex 
lägenheter/platser till. Under september öppnas 
ytterligare platser upp på den nya avdelningen på 
Kulltorps vård- och omsorgsboende. 

- I tertialrapport 2 rapporteras en avvikelse gällande 
personalkontinuiteten inom hemtjänsten. Odini 
Nzeribe beskriver den kommunala hemtjänstens 
pågående arbetssätt och åtgärder som vidtas för att 
förbättra kontinuiteten.  

- I verksamhetsplanen för 2023 lyfts att förvaltningen 
kommer se över möjligheterna till ett produktionskök 
som bland annat ska kunna förse äldreomsorgens 
verksamheter med mat. Tilltänkt lokal är restaurangen 
med tillhörande kök på Hornstulls servicehus. Nuläget 
är att Micasa (fastighetsägare) ska göra en teknisk 
utredning av lokalerna. Micasa har redan identifierat 
att vissa stammar i lokalerna behöver bytas. Detta 
sammantaget gör att det inte blir något färdigt 
produktionskök under 2023. 

- Nicoletta Zoannos redogör för nuläget inom Samsas-
projektet (Samskapad samverkan för att förebygga 
försämrad hälsa hos äldre).  Hållbara strukturer för 
samverkan. Äldrecentrum som tillsammans med flera 
av Stockholms läns FOU-enheter håller i projektet 
bjuder in till ett frukostseminarium om Samsas. Mer 
information finns på Äldrecentrums hemsida: 
https://aldrecentrum.se/enskilt-
evenemang/frukostseminarium-battre-samskapad-
samverkan-for-att-forebygga-forsamrad-halsa-deltag-
pa-plats/  

- Äldreomsorgsavdelningen kommer tillsammans med    
ett team kvalificerade masterstudenter från olika 
lärosäten och discipliner att jobba med en gemensam 
utmaning gällande äldreomsorgen på Södermalm. 
Målet är att mastersstudenterna efter en termin ska 
presentera lösningsförslag på utmaningen. Fråga från 
äldreomsorgsavdelningen om någon från rådet kan 
delta vid nästa inplanerade möte den 14 september. 
Ordförande Cecilia Söderman deltar. 

- Fråga från rådet om förvaltningen och 
äldreomsorgsverksamheterna vidagit några åtgärder 
med tanke på den höjda säkerhetsnivån. Odini Nzeribe 
berättar att frågan är prioriterad i förvaltningen. Inom 
äldreomsorgens verksamheter sker just nu ett arbete 
med att gå igenom och uppdatera rutiner och 
arbetssätt gällande exempelvis inrymning och 
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utrymning, bemanning vid utflykter/utevistelser. 
 

7. Kontaktpersoner vård- och omsorgsboende 
 

- Hornskroken – oro bland personal och anhöriga i 
samband med eventuellt övertagande. Enhetschefer 
upplever bättre kommunikation med fastighetsägaren 
Wallenstam gällande lokalerna. 

- Magdalenagården – representant från rådet planerar in 
ett besök utifrån inhämtade uppgifter från en tidigare 
boende. 
 

8. Anmälan av kommunstyrelsens pensionärsråds protokoll 
Läggs till handlingarna. 
 

9. Information om inkomna handlingar 
Inga övriga handlingar. 
 

10. Balanslista 
a) Föreläsning med Palle Storm 
b) Uppföljning gällande borttagna indikatorer (utevistelse 

samt mat- och måltidssituation) 
c) Hörselteknik i mötesrummen på Virkesvägen – teknik 

finns nu plats. 
d) Besök på trygghetsjouren av representant från 

pensionärsrådet 
e) Gemensam workshop med innerstadens övriga 

pensionärsråd 
 

11. Övriga frågor 
 

- Astrid Kågedal, ledamot i KPR, kommer till 
sammanträdet i oktober. 

- Ledamot Kerstin Tovesson lyfter det utbud av 
aktiviteter som finns för seniorer i stadsdelsområdet. 
Hur kan information om detta spridas vidare i 
pensionärsorganisationerna? 

- Rådet lyfter önskemål om att ordförande och vice 
ordförande i nämnden kommer på besök till rådet i 
november från nämnden ordförande och vice 
ordförande. Nicoletta Zoannos informerar om att rådet 
behöver bjuda in ordförande och vice ordförande och 
kommer skicka kontaktuppgifter till rådets 
ordförande. 
 

12. Nästa sammanträde  
9 oktober 
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13. Mötets avslutande 
Mötet avslutas. 

 


